



Magyar Könyvvizsgálói Kamara

KÖNYVVIZSGÁLÓK LAPJA

A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA HIVATALOS LAPJA

3. évfolyam • 1. szám • 2014 január

IFRS könyv

Dr. Ladó Judit

Audit-reform az Európai Unióban

Dr. Printz János

**Az államháztartás könyvvizsgálatának
jövőképe**

Beszámoló

**a Magyar Könyvvizsgálói Kamara
2014. január 11-i küldöttgyűléséről**

ELŐSZÓ



Az államháztartás könyvvizsgálatának helyzetét kamaránkon belül is különös érdeklődés kíséri – nemcsak azok részéről, akik közvetlenül érintettek e feladatok megoldásában.

Elnökségünk decemberi ülésén tavaly már második alkalommal foglalkozott e témakörrel. A közsféra könyvvizsgálatát illetően ugyanis lényeges – ellentmondásokkal is kísért – változásoknak voltunk szemtanúi és részesei.

Az elmúlt években alapvetően átalakult az államháztartás feladat- és szervezeti struktúrája, s egyben megújult működésének rendje. A szóban forgó folyamatokat megalapozó jogszabályok sora az államháztartás számviteléről szóló, 2014 januárjától hatályba lépő kormányrendelettel teljesedett ki.

Az előbb említettekből sajnos a könyvvizsgálók jórészt kimaradtak. Különösen érzékenyen érintett bennünket, hogy az önkormányzatok körében teljesen megszűnt az auditálási kötelezettség. Sokaknak ugyanakkor továbbra is az a meggyőződése – szakmánk hazai és nemzetközi képviselői mellett szerencsére ebbe számos korábbi és új megbízó is beletartozik –, hogy a költségvetési szférában talán az eddigieknél is nagyobb szükség van a könyvvizsgálók által nyújtott bizonyosságra.

A könyvvizsgálói szolgáltatások iránt az állami szektorban megnyilvánuló igényekre csak pozitív választ adhatunk, ami megköveteli a még erősebb szakmai összefogást, közös reagálásunkat az új kihívásokra, az ezt szolgáló minőségbiztosítást és napi munkát.

Óriási lehetőségeket és mozgásteret jelenthet számunkra az államháztartás számvitelének új pályára állítása, amelynek egyik legfontosabb szakasza – az átrendezés – éppen napjainkban zajlik.

Különös fontossággal bírhat a „jó gyakorlat” terjesztése, a könyvvizsgálatok eredményeinek minél szélesebb körű ismertetése, publikálása. Erre azért is szükség van, mert a közelmúltban nem egyszer kellett polemizálni a könyvvizsgálatok létjogosultságát, teljesítményét – pl. az önkormányzatoknál – vitató álláspontokkal.

Mindezek jegyében a 10–11. oldalakon összefoglalt tájékoztatót megvitatva foglalt állást elnökségünk amellyel, hogy az államháztartás könyvvizsgálatának kérdései továbbra is kiemelt figyelmet érdemelnek, s egyben döntött az ezt szolgáló intézkedési terv felfrissítéséről.

Dr. Printz János

a Költségvetési tagozat elnöke

TARTALOM

KAMARAI BESZÁMOLÓ

Beszámoló a Magyar Szakmai Kamara
2014. január 11-i Küldöttgyűléséről _ _ _ _ _ 3

KAMARAI HATÁROZATOK

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara
2013. december 6-i és december 21-i elnökségi
üléseinek határozatai _ _ _ _ _ 4

SAKÉRTŐI BIZOTTSÁG HÍREI

Dr. Ladó Judit: Audit reform az Európai Unióban _ _ _ _ 7

FELVÉTELI BIZOTTSÁG HÍREI

Tagfelvétel, státuszmodosítások, minősítések _ _ _ _ 8

KÖLTSÉGVETÉSI TAGOZAT

Dr. Printz János: Az államháztartás könyvvizsgálatának
jövőképe _ _ _ _ _ 10

KAMARAI KÖZLEMÉNYEK

Aranyoklevél-átadó 2013 _ _ _ _ _ 11

Közepes és kishitelintézetű módszertani útmutató
átdolgozott változata elérhető _ _ _ _ _ 12

Praxisjogi konferencia, 2014. február 13. _ _ _ _ _ 12

KÖNYVAJÁNLÓ

Nemzetközi Pénzügyi Beszámolási Standardok
elmélete és gyakorlata, 2013 _ _ _ _ _ 12

KÖNYVVIZSGÁLÓK LAPJA

Főszerkesztő: *Dr. Lukács János*, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöke | Felelős szerkesztő: *Dr. Ladó Judit*, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara szakmai alelnöke | Szerkesztőség: Magyar Könyvvizsgálói Kamara 1063 Budapest, Szinyei Merse u. 8. | Kiadja: Saldo Zrt. (1135 Budapest, Mór u. 2–4.), felelős kiadó: *Dr. Bokor Pál*, vezérigazgató.
www.mkvk.hu | konyvvizsgaloklapja@mkvk.hu ISSN 2063–2169

ÖSSZEFOGLALÓ

A 2014. JANUÁR 11-I KÜLDÖTTGYŰLÉSRŐL

Kamaránk 2014. január 11-én tartotta küldöttgyűlését, hogy döntsön a kamara szabályzatainak módosításairól valamint a 2014. évi üzemgazdasági tervről, továbbá megvitassa a kamarai működés racionalizálásnak további lépéseit.

A 2014. január 11-ére összehívott küldöttgyűlés módosításokat fogadott el a Magyar Könyvvizsgálói Kamara alapszabályában, felvételi és minősítési szabályzatában, valamint szakmai továbbképzési szabályzatában. A módosítások két, későbbi időpontban hatályba lépő rendelkezés kivételével 2014. február 1-jével lépnek hatályba azzal, hogy egyes szabályzat pontokat a törvénymódosításokhoz igazodva visszamenőlegesen is alkalmazni kell. Az egységes szerkezetbe foglalt szabályzatok szövegei a honlapon letölthetők.

Az alapszabály, a felvételi és a minősítési szabályzat módosítását döntően a 2013. évi CC. törvény indokolta, amely túlnyomórészt a kihirdetést követő napi, illetve 2014. január 1-jei hatállyal több pontban módosította a Magyar Könyvvizsgálói Kamaráról, a könyvvizsgálói tevékenységről, valamint a könyvvizsgálói közfelügyeletről szóló 2007. évi LXXV. törvényt (továbbiakban: Kkt.). Előző jogszabály kivette a könyvvizsgáló cégek kategóriájából az egyéni vállalkozókat: a Kkt. újonnan beépítésre kerülő 208/E. §-a szerint a 2013. december 31-én könyvvizsgáló cégeként bejegyzett egyéni vállalkozó a Kkt. módosított 2. § 14. pontjának, valamint a 34. § (1) bekezdésének 2014. december 31-ig köteles megfelelni. A kamara 2014. december 31-i hatállyal hivatalból törli a könyvvizsgáló cégek nyilvántartásából az egyéni vállalkozókat. A kamara egyéni vállalkozóknak a könyvvizsgálói cégek nyilvántartá-

sából való törlésére irányuló eljárása díjmentes. A törvénymódosítás a kamarai tisztségviselők vonatkozásában újrávalaszthatósági korlátozást épített be, valamint kiterjesztette a küldöttgyűlés hatáskörét a tisztségviselők díjazásának, illetve a főtitkár és a főkönyvelő javadalmazásának személyenkénti meghatározására. A Kkt. módosított rendelkezései szerint a küldöttgyűlés által elfogadott éves pénzügyi terv és beszámoló az egyes területi szervezetek pénzügyi tervét és beszámolóját önállóan is tartalmazza, továbbá a közfelügyeleti hatóság felé teljesítendő részletes tájékoztatási kötelezettséget írtak elő a kamarai tagságnak.

Az egyéni vállalkozók 2014. évben megváltozó kamarai státuszára figyelemmel az egyéni vállalkozók kiegészítő tagdíjfizetési kötelezettségének szabályai – az eddigiekkel változatlan tartalommal – a természetes személy kamarai tag könyvvizsgálók tagdíjfizetését szabályozó rendelkezései közé is beépítésre került, így az egyéni vállalkozókat terhelő kiegészítő tagdíj minimális összege továbbra is 31 000 Ft marad. A küldöttgyűlés a zökkenőmentes és pontos számlázás érdekében egyes – a tagdíjszámítási és számlázási algoritmust szinte ellehetetlenítő – alapszabályi rendelkezést pontosított, illetve kivezetett (junior kedvezmény időtartama, szüneteltető tagok tagdíjbevezetésének módja).

A módosítások harmadik csoportját a 2013. nyarán új alapokra helyezett közfelügyelet rendszerrel

kapcsolatos pontosítások, az új Polgári Törvénykönyv hatályba lépése, a PSZÁF időközbeni megszüntetése, illetve a közigazgatás hatósági eljárások ügyintézési határidejének időközbeni törvényi lerövidítése miatti változtatások alkotják.

A küldöttgyűlés az ellenőrző bizottság és a könyvvizsgáló mellett a belső ellenőrzés, illetve a Kkt. hatályba léptetésekor elfogadott kamarai alapszabály és a kötelezettségvállalási és utalványozási szabályzat szabályozására figyelemmel a tartalékképzési és tartalékfelhasználási szabályzat alapszabályban történő előírását nem tartotta indokoltnak, így a vonatkozó rendelkezéseket kivezette.

A küldöttgyűlés a szakma továbbképzési szabályzatban 70 évről 65 évre csökkentette azt a korhatárt, amely felett 16 helyett 8 kreditet kell a szüneteltető kamarai tagnak évente megszereznie, egyúttal akként határozott, hogy az e-learning képzési forma keretében már 2013. évi szakma továbbképzés során 6 kreditpont szerezhető meg.

A küldöttgyűlés a szabályzatmódosítások mellett elfogadta a kamara központjának 2014. évi üzemgazdasági tervét. A tervezés adataiból megállapíthatóan a kamara gazdálkodása 2014. évben is igen feszített lesz. A könyvvizsgálati értékhatár emelkedés és a könyvvizsgálói piac szűkülése miatt várható tagdíj-és hozzájárulási díj csökkenés, a kamarai díjbevételek 5%-ának megfelelő közfelügyeleti díj, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Oktatási Központ

Kft. esetleges bevételecsökkenése mind jelentős kihat a kamara költségvetésére. A megváltozott gazdasági és jogi környezet a kamarai tagságtól és a kamarától egyaránt alkalmazkodást igényel; a küldöttgyűlés előzőekre tekintettel indokoltnak tartotta a 2005. évben – a jelenlegitől lényegesen eltérő piaci és gazdasági viszonyok közepette – megállapított kamarai tiszteletdíjak felülvizsgálatát, melynek eredményeként a ka-

marai tisztségviselők, testületi tagok tiszteletdíját 2014. január 1-jétől kezdődően 5%-kal csökkentette.

A küldöttgyűlés felkérte az elnökséget arra, hogy a kamarai törvény és a belső szabályzatok módosításának előkészítése mellett a 2014. szeptemberében megtartandó rendkívüli küldöttgyűlésre dolgozza ki a kamara működésének racionalizálásához szükséges kamarai szervezet átalakítás részleteit.

Az ellenőrző bizottság elnöke a legutóbbi küldöttgyűlés határozatának eleget téve tájékoztatta a küldöttgyűlést az elnökség által a 2012–2013. évben végzett ellenőrzések során feltárt hiányosságok megszüntetése és a jövőbeni megelőzés érdekében készített részletes intézkedési terv végrehajtásáról és teljesüléséről.

*Magyar Könyvvizsgálói Kamara
Főtitkári Hivatala*

A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA KIBŐVÍTETT ELNÖKSÉGI ÜLÉSÉNEK HATÁROZATAI 2013. DECEMBER 6. ÉS 2013. DECEMBER 21.

124/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a fellebbezést elbírálva a fegyelmi bizottság FBH-87/2013. sorszámú határozatát helybenhagyta, egyúttal az eljárás alá vont kamarai tag könyvvizsgálót az alapszabály 450/A. pontja alapján 30 000 Ft II. fokú fegyelmi eljárási költségterítés megfizetésére kötelezte.

125/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a fellebbezést elbírálva a fegyelmi bizottság FBH-98/2013. sorszámú határozatát megváltoztatta, és az eljárás alá vont könyvvizsgálót a fegyelmi büntetés mérséklésével 200 000 Ft pénzbírsággal sújtotta, a II. fokú fegyelmi eljárási költségterítésre kötelezés mellőzése mellett.

126/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a fellebbezést elbírálva a

fegyelmi bizottság FBH-106/2013. sorszámú határozatát megváltoztatta, és az eljárás alá vont könyvvizsgálóval szembeni fegyelmi eljárást figyelmeztetés alkalmazása mellett megszüntette.

127/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a fellebbezést elbírálva a felvételi bizottság FEB/0173-9/2013. sorszámú határozatát helybenhagyta.

128/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége akként határozott, hogy a Natura tagozat egyes tagjainak finnországi látogatásával kapcsolatban további vizsgálatot nem tart indokoltnak, a tárgykörben hozott 74/2013. számú (06.07.) elnökségi határozat végrehajtását szorgalmazza.

129/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a főtitkári hivatal tevé-

kenységére vonatkozó tájékoztatót az elhangzott kiegészítésekkel tudomásul vette.

130/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a kamara székhelyét képező ingatlan 2013. szeptember 16-án befejeződött felújítására utólagosan 1 164 000 Ft többletráfordítást biztosított.

131/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége elvetette azt a javaslatot, hogy a későbbiekben az elnökségi üléseken szó szerinti jegyzőkönyvezésre kerüljön sor.

132/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnökségének döntése értelmében „A könyvvizsgálati munka szakaszai” című oktatási blokk elméleti része oktatási anyagának kidolgozása tárgyában 2013. februárjában kötött

megbízási és felhasználási szerződéssel összefüggésben a szerzővel szemben 400 000 Ft késedelmi kötbért érvényesít.

133/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége egyetértett a kamara tulajdonában lévő – korábban a kamarai könyvtár állományát képező, jelenleg bérelt irattárban tárolt – szakmai könyvek hasznosításának megkísérlésével oly módon, hogy azokat elsősorban a területi szervezeteknek kell felkínálni ingyenesen, másodlagosan könyvárusoknak kell felkínálni értékesítésre, a fennmaradó könyvállomány pedig adományozásra kerül az együttműködő partner felsőfokú intézmények könyvtárai részére.

134/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége akként határozott, hogy a Számvitel – Adó – Könyvvizsgáló című kiadvány kapcsán a kamarai tagoktól átvállalt éves előfizetési díjat 2014. évben 47 millió forinttal csökkenti. Az elnökség felhatalmazta az elnököt, hogy a díjcsökkentéshez szükséges szállítási és előfizetői szerződésmódosítás tárgyában a Nemzetgazdasági Minisztériummal és a szállító/kiadóval folytassa le az egyeztetéseket.

135/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége akként határozott, hogy a főtitkári hivatal vizsgálja felül a külsős kamarai szerződéseket azzal, hogy inflációkövetésre, valorizációra 2014. évben ne kerüljön sor.

136/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnökségének döntése értelmében a kamarai tervezés során a területi szervezetek elnökei tiszteletdíjainak és járulékainak elszámolása, – valamint annak üzemgazdasági

tervben való megjelenítése a korábbi évekkal azonos módon történjen.

137/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége akként határozott, hogy a jelenlegi körülmények között a kamarai tagdíj-és hozzájárulási díj emelésére közvetlenül, illetve kedvezmény megvonásával se kerüljön sor azzal, hogy az egyéni vállalkozókat terhelendő tagdíj minimális összege továbbra is 31 000 Ft.

138/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnökségének döntése értelmében a kamara főtitkári hivatalában és területi szervezeteinél 2014. évben a besorolási alapbérre vetítve 2,4%-os bérfelzárkózásra kerülhet sor.

139/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége elvetette azt a javaslatot, hogy a kamara 2014. évi üzemgazdasági tervében a területi szervezetek számára átadandó összeg az előző évi bázishoz képest 4%-kal emelkedjék.

140/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége akként határozott, hogy a kamara 2014. évi üzemgazdasági tervében a területi szervezetek számára átadandó bevételek összege az előző évi bázishoz képest változatlan maradjon.

141/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a kamara központja 2014. évi üzemgazdasági tervének megtárgyalását és jóváhagyását a 2013. december 21-én tartandó rendkívüli kibővített elnökségi ülésre halasztotta azzal, hogy a közfelügyeleti díjnak a kamara központja és területi szervezetek közötti megosztására ne kerüljön sor.

142/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a kamara alapszabályának megtárgyalását és jóváhagyását a 2013. december 21-én tartandó rendkívüli kibővített elnökségi ülésre halasztotta.

143/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnökségének döntése értelmében az elnökség a kamara szakmai továbbképzési szabályzatának olyan tartalmú módosítását terjeszti a kamara küldöttgyűlése elé elfogadásra, melynek eredményeként 70 év helyett 65 évben kerülne meghatározásra az az életkor, amely felett a jogszabályi kötelezettségen alapuló könyvvizsgálói tevékenységet szüneteltető tagoknak minimálisan 8 kreditet kell 2 nap alatt megszerezniük, továbbá az e-learning képzési forma keretében már 2013. évtől évente 6 kreditpont szerezhető meg. (Szakmai továbbképzési szabályzat I. fejezetének (7) pontja, és VII./A fejezetének (2) pontja)

144/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta a kamara felvételi szabályzatának és a szabályzat mellékletét képező „Könyvvizsgálói tevékenység végzésének engedélyezése gazdálkodó szervezet részére” nyomtatvány tervezett módosítását, és azokat a kamara küldöttgyűlése elé terjeszti elfogadásra azzal, hogy a kamarai törvény vonatkozó változásai az egységes szerkezetű szabályzat szövegében átvezetésre kerülnek.

145/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta a kamara minősítési szabályzatának és a szabályzat mellékletét képező adatlapok tervezett módosítását, és azokat a kamara küldöttgyűlése elé terjeszti elfogadásra azzal, hogy a kamarai

KAMARAI

HATÁROZATOK

törvény vonatkozó változásai az egységes szerkezetű szabályzat szövegében átvezetésre kerülnek.

146/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnökségének döntése értelmében a soron következő küldöttgyűlés szavazatszámoló gépek alkalmazása nélkül kerül megrendezésre.

147/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége jóváhagyta, hogy a kamara elnöke 2014. január 11-re az előterjesztésben megjelölt és az elnökségi ülésen kiegészített napirendi pontokkal küldöttgyűlést hívjon össze.

148/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta és elfogadta a kamara szakmai minősítő vizsgaszabályzatának előterjesztés szerinti, 2–6. számú mellékleteit.

149/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta a XXII. Országos Könyvvizsgálói Konferencia helyszínéről szóló előterjesztést és a konferencia helyszínéül a Thermál Hotel Visegrádot választotta.

150/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta és elfogadta a 2014. évi Visegrádi négyek találkozó előkészületeiről szóló előterjesztést.

151/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a költségvetési szervek részére nyújtható könyvvizsgálói szolgáltatások bővítési lehetőségeiről előterjesztett tájékoztatót elfogadta. Az elnökség változatlanul szükségesnek tartja, hogy a kamara tevékenységében kiemelt figyelmet kapjanak az államháztartás könyv-

vizsgálatának kérdései. Az Elnökség felkéri a kamara elnökét, hogy az államháztartás szervezetei könyvvizsgálatának kérdéseiben folytassa tovább az egyeztetéseket az illetékes minisztériumokkal, amelynek során az eddigiéknél is határozottabban képviselje a könyvvizsgálók érdekeit. Az elnökség felhatalmazza a kamara elnökét, hogy tegyen intézkedéseket az államháztartás szervezetei könyvvizsgálatában érdekeltek körében a Kamarával kötött újabb megállapodások előkészítésére, illetve a meglévők végrehajtásának rendszeres értékelésére. Az előzőek tekintetében a költségvetési tagozat előkészítésében legkésőbb 2014. január 31-ig kerüljön sor az államháztartás könyvvizsgálatának feladatait meghatározó ütemterv kiegészítésére, amelyet a kamara elnöke hagy jóvá.

152/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége az elnökség 2014. I. félévi munkaprogramját az elhangzott kiegészítésekkel jóváhagyta.

153/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta és elfogadta a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Nógrád megyei Szervezetének munkájáról szóló beszámolót.

154/2013. számú (12.06) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége a kamara iratkezelési és irattárolási szabályzatának, valamint munkaügyi szabályzatának tervezetében foglaltakat tudomásul vette, azokkal egyetértett.

2014. DECEMBER 21.**155/2013. számú (12.21) elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége elvetette azt a javaslatot, hogy a 2014. évben a területi szer-

vezetek számára átengedett bevételek összege a kamara központjának 2014. évi üzemgazdasági tervében rögzítettekhez képest területi szervezetenként 300 000 Ft-tal csökkenjen.

156/2013. számú (12.21) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége elfogadta a kamarai tisztségviselők és testületi tagok tiszteletdíjának 5%-os csökkentésére irányuló javaslatot, melyet a kamara küldöttgyűlése elé terjeszt elfogadásra.

157/2013. számú (12.21) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége elvetette a 2014. évi kamarai bérfejlesztés kizárására irányuló javaslatot.

158/2013. számú (12.21) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta a kamara központjának 2014. évi üzemgazdasági tervét, és azt az ülésen elhangzott észrevételek átvezetésével a küldöttgyűlés elé terjeszti elfogadásra.

159/2013. számú (12.21) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége az alapszabály 295/A–B. pontjainak hatályon kívül helyezésére irányuló javaslatot elvetette.

160/2013. számú (12.21) elnökségi határozat

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége megtárgyalta a kamara alapszabályának tervezett módosítását, és azt a kamara küldöttgyűlése elé terjeszti elfogadásra azzal, hogy a kamarai törvény vonatkozó módosításai az egységes szerkezetű szabályzat szövegében átvezetésre kerülnek.

Dr. Lukács János
elnök

AUDIT-REFORM AZ EURÓPAI UNIÓBAN

2013. december 16-án az EU Parlament, a Tanács és a Bizottság közötti háromoldalú egyeztetés (un. trilogue) zajlott tekintettel arra, hogy az érdekeltek nem tudtak egyezsége jutni az audit-reform számos kulcskérdésében.

A háromoldalú egyeztetés résztvevői december 17-én előzetes megállapodásra jutottak, majd december 18-án a COREPER (az Állandó Képviselők Bizottsága) jóváhagyta, hogy az előzetes megállapodás az EU Parlament plenáris ülése elé kerüljön szavazásra. Az EU Parlament a jelenlegi információk szerint 2014. február 4-én fog szavazni az audit-reformról.

A valójában formális Európai Parlamenti szavazást és az EU hivatalos lapjában történő megjelenést követően 20 nappal – az audit-reformmal kapcsolatos jogszabály jogerőre emelkedik. Tekintettel arra, hogy a javaslat szerint az audit-reform direktíva formában fog megjelenni, az adaptálásra két év áll majd a tagországok rendelkezésére.

Az alábbi legfontosabb – vitatott – kérdésekben a következő megállapodás született.

ROTÁCIÓ tekintetében a **közérdeklődésre számot tartó gazdálkodóknál** kötelező a tízéves rotáció azzal, hogy tenderezés esetén további 10 évvel meghosszabbítható és még további 14 évvel, ha a periódus alatt végig joint audit volt.

A kötelező rotáció a direktíva elfogadásának illetve a tagállam által történt adaptálás időpontjával kezdődik azzal az átmeneti rendelkezéssel, hogy a 20 éve, vagy annál hosszabb idejű megbízás esetén 6 éven belül rotálni kell a könyvvizsgálót. 11–20 éves megbízásnál 9 éven belül.

Az még nem tisztázott, hogy a nemzetközi csoportok esetében – ha

eltérő a megválasztás időpontja – hogyan kerülnek majd az eddig eltelt évek beszámításra.

A jelenlegi információk alapján a rotáció a személyében eljáró könyvvizsgálóra és a könyvvizsgáló társaságra egyaránt vonatkozik.

NEM KÖNYVVIZSGÁLATI SZOLGÁLTATÁSOK tekintetében maradt az un. fekete-lista megközelítés, vagyis az a megközelítés, hogy a direktíva a tiltásokat fogalmazza meg, vagyis azokat a tevékenységeket, amelyeket nem végezhet a könyvvizsgáló a **közérdeklődésre számot tartó gazdálkodóknál** a könyvvizsgálat mellett. A tiltó lista jelenleg az alábbiakat tartalmazza többek között:

- értékelés, értékbecslés
- belső ellenőrzés kialakítása és megvalósítása
- a finanszírozáshoz, tőkestruktúrához, allokációhoz, befektetési stratégiához kapcsolódó szolgáltatások
- minden olyan szolgáltatás, amelyek a könyvvizsgáló társaság vezetési vagy döntéshozatali folyamatát érintik
- adótanácsadás
- direkt és indirekt adók kiszámítása.

Más adózási feladatok ellátása, mint például adózási nyomtatványok kitöltése, vámmal kapcsolatos ügyintézés, állami támogatások azonosítása, stb. végzésére a tagállamok adhatnak engedélyt, de csak abban az esetben ha ezek a szolgáltatások nem haladják meg a lényegességet. (Az eddigi in-



formációk alapján nem világos, hogy a lényegesség hogyan kerül majd meghatározásra. A javaslat szerint az audit bizottságok jóváhagyására lesz szükség a nem könyvvizsgáló szolgáltatások ellátásához.)

A tagállamok hozzátehetnek a fekete listához, de el nem vehetnek belőle.

A nem könyvvizsgáló szolgáltatások plafonja három egymást követő év átlag könyvvizsgáló díjának 70%-ban lett meghatározva, ami jelentős enyhítést jelent a korábbi 10%-hoz képest. A 70%-ba nem tartoznak bele azok a plusz szolgáltatások, amelyeket a tagállam törvényei írnak elő.

NEMZETKÖZI KÖNYVVIZSGÁLATI STANDARDOK adaptálása (ISA) tekintetében az előzetes megállapodás szerint az EU adaptálja a nemzetközi könyvvizsgáló standardokat, mint könyvvizsgáló standardokat. Az azonban nem világos, hogy az adaptálás teljeskörű lesz-e. Az viszont egyértelműnek látszik, hogy a tagállamoknak biztosítaniuk kell a standardok arányos alkalmazásának lehetőségét a kis- és középvállalkozások könyvvizsgálatára.

A KÖNYVVIZSGÁLÓI JELENTÉS TARTALMA A KÖZÉRDEKLŐDÉSRE SZÁMOT TARTÓ GAZDÁLKODÓKNÁL kibővül. A lényeges hibás állítások legjelentősebb kockázatait bele kell foglalni a könyvvizsgáló jelentésbe. Valamennyi gazdálkodó esetében a könyvvizsgáló jelentés

**FELVÉTELI BIZOTTSÁG
HÍREI**

kell, hogy tartalmazza a lényeges bizonytalanságok leírását és a lényeges bizonytalanság leírását a vállalkozás folytatásának elvével kapcsolatban, ha ilyen felmerül.

EU-SZINTŰ KÖZFELÜGYELET felállításáról is született előzetes megállapodás. Az Európai Könyvvizsgálati Felügyeleti Szervek Bizottsága (CEAOB) hasonlóan fog működni, mint az ESMA, EBA és EIOPA. Célja a tapasztalatcsere a legjobb gyakorlatról,

együttműködés fejlesztése, szakértői tanácsadás az Európai Bizottság részére az ISA-k átültetéséről és harmadik országok felügyeleti rendszerének értékelése.

A KAMARÁK SZEREPÉRE vonatkozóan az előzetes megállapodás szerint a nem közérdeklődésre számot tartó gazdálkodók könyvvizsgálói esetében a nyilvántartás, a minőség-ellenőrzés, a fegyelmi eljárások, a képzés és a továbbképzés továbbra is a

kamarák hatáskörében maradhat, amennyiben ezeket a feladatokat a Közfelügyelet, mint végső felelősséggel tartozó a kamarákhoz delegálja. A közérdeklődésre számot tartó gazdálkodók könyvvizsgálatának minőség-ellenőrzését és a fegyelmi ügyeket nem lehet a kamarához delegálni, de minden mást továbbra is lehet.

Dr. Ladó Judit
szakmai alelnök

TÁJÉKOZTATÁS A 2013. DECEMBER HÓNAPBAN ÁTVEZETETT STÁTUSZMÓDOSÍTÁSOKRÓL

Név	A módosítás dátuma	Tagsági szám	Helyi szervezet	A státuszváltozás oka
FŐFOGLALKOZÁSÚBÓL TAGSÁGÁT SZÜNETELTETŐBE				
Csiharné Barna Brigitta	2013. 12. 10	006791	Pest	Kérelemre
Hollár Endre	2013. 12. 10	006817	Budapest	Kérelemre
Kovácsné Kiss Katalin	2013. 12. 10	006810	Pest	Kérelemre
Maczekó Károly	2013. 12. 10	001599	Baranya	Kérelemre
Storkné Szabó Dóra	2013. 12. 10	007224	Budapest	Kérelemre
Szegőné Kemerle Judit	2013. 12. 10	000741	Veszprém	Kérelemre
Unger Ferenc	2013. 12. 10	004481	Győr-Moson-Sopron	Kérelemre
Varga Éva	2013. 12. 10	007202	Budapest	Kérelemre
SZÜNETELTETŐBŐL – FŐFOGLALKOZÁSÚBA				
Kántor Dezső	2013. 12. 10	007245	Budapest	Kérelemre
MEGSZÜNT TAGSÁGI VISZONY				
Bene Tibor	2013. 12. 06.	002964	Budapest	Kérelemre
Csűrke Kálmán	2013. 12. 31.	002610	Hajdú-Bihar	Kérelemre
Dinka Vince	2013.10.14.	004605	Budapest	Elhunyt
Dobrocsi Zsoltné	2013. 12. 05.	000147	Nógrád	Kérelemre
Dr. Fayl Ivor	2013. 12. 31.	005892	Budapest	Kérelemre
Dr. Fülöp Ervin	2013. 12. 09.	000990	Zala	Kérelemre
Horváth József	2013. 12. 04.	000166	Nógrád	Kérelemre
Jelinkó Józsefné	2013. 12. 01.	000685	Veszprém	Kérelemre
Királyné Varga Mária	2013. 11. 15	001016	Zala	Kérelemre
Dr. Környei Istvánné	2013. 12. 04.	003940	Budapest	Kérelemre
Mészáros Attila	2013. 11. 23.	000184	Nógrád	Elhunyt
Sárközy László	2013. 12. 04.	000414	Fejér	Kérelemre
Smelkó Sándorné	2013. 12. 31.	000210	Nógrád	Kérelemre
Szecsődi Istvánné dr.	2013. 12. 06.	006209	Csongrád	Kérelemre
Trautmann Jánosné	2013. 11. 26.	002575	Budapest	Elhunyt
Valu Tibor	2013. 12. 31.	005630	Szabolcs-Szatmár-Bereg	Kérelemre
Villai Elemér	2013. 12. 31.	001670	Baranya	Kérelemre
Dr. Virág Júlia	2013. 12. 02.	004244	Budapest	Kérelemre
Dr. Tóth Jánosné	2014. 01. 01.	001072	Zala	Kérelemre
Vankó Judit	2014. 01. 01.	005164	Budapest	Kérelemre

Név	A módosítás dátuma	Nyilvántartási szám	Helyi szervezet	A státuszváltozás oka
NYILVÁNTARTÁSBÓL TÖRÖLT TÁRSASÁGOK				
Maczekó Károly ev.	2013. 12. 10	002750	Baranya	Kérelemre
Bene Tibor ev.	2013. 12. 06.	003287	Budapest	Kérelemre
Királyné Varga Mária ev.	2013. 11. 15.	003779	Zala	Kérelemre

**FELVÉTELI BIZOTTSÁG
HÍREI**

Név	A módosítás dátuma	Nyilvántartási szám	Helyi szervezet	A státuszváltozás oka
Sárközy László ev.	2013. 12. 04.	003280	Fejér	Kérelemre
S & T Könyvvizsgáló, Adótanácsadó és Szolgáltató Kft.	2013. 12. 04.	000497	Fejér	Kérelemre
SOLIDUS-2000 Könyvvizsgáló és Számviteli Szolgáltató Kft.	2013. 11. 21.	000754	Veszprém	Kérelemre
MIKRO-AMT Könyvvizsgáló és Adótanácsadó Kft.	2013. 11. 20.	001381	Fejér	Kérelemre
TAXTREND Könyvvizsgáló és Tanácsadó Bt.	2013. 12. 09.	000929	Zala	Kérelemre
Dr. Kis Pálné ev.	2013. 11. 21.	003762	Budapest	Kérelemre
3 RÉGIÓ Könyvvizsgáló Kft.	2013. 11. 15.	002538	Fejér	Kérelemre
Unger Ferenc ev.	2013. 12. 04.	003549	Győr-Moson-Sopron	Kérelemre
Palota Audit Kft.	2013. 12. 06.	003985	Budapest	Kérelemre
Csiharné Barna Brigitta ev.	2013. 11. 22.	003031	Pest	Kérelemre
Dr. Környei Istvánné ev.	2013. 12. 04.	003105	Budapest	Kérelemre
Mészárosné Gazdag Gabriella ev.	2013. 11. 27.	003609	Pest	Kérelemre
CONSO Tanácsadó és Szolgáltató Bt.	2013. 12. 04.	002203	Budapest	Kérelemre

Név	Nyilvántartási szám	Helyi szervezet	Érvényesség kezdete
NYILVÁNTARTÁSBA VETT TÁRSASÁGOK			
Audiron Kft.	004185	Pest	2013. 12. 10
OPTICASH Könyvvizsgáló és Szolgáltató Kft.	004184	Budapest	2013. 12. 10
ECOFLEX Könyvelő és Tanácsadó Kft.	004183	Heves	2013. 12. 10
CPA Audit Könyvvizsgáló Kft.	004186	Budapest	2013. 12. 10

FIGYELEM!

Amennyiben a kamara nyilvántartásából bármilyen okból (kérelemre, hivatalból, elhalálozás) törölt kamarai tagok tagsági igazolványa nem kerül vissza a főitkairi hivatalba, vagy névváltozás, elvesztés stb. miatt készül új igazolvány kamarai tag részére, külön nem kerül megjelentetésre az érvénytelenítés ténye, mert a kamara alapszabályának 92. pontja egyértelműen rögzíti azt. ALAPSZABÁLY 92. „Az igazolvány érvénytelené válik, ha a természetes személyt törlik a kamarai tagok nyilvántartásából, továbbá ha az igazolvány megrongálódott, elveszett, eltulajdonították vagy megsemmisült (a továbbiakban együtt: érvénytelenség).”

TÁJÉKOZTATÁS A MKVK FELVÉTELI BIZOTTSÁGA ÁLTAL KIADOTT / VISSZAVONT MINŐSÍTÉSEKRŐL

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Felvételi Bizottsága – figyelemmel a 2007. évi LXXV. törvény 50. §-ában, valamint a Minősítési Szabályzat II/A. fejezetében foglaltakra az alábbiakban felsorolt könyvvizsgáló kamarai tag és könyvvizsgáló cég kérelmének helyt adott, és részükre minősítést adott

Minősített kamarai tag / könyvvizsgáló cég neve	Nyilvántartási szám	Minősítés	Minősítés száma	Minősítés kelte
Havas István	003395	Költségvetési	KM003010	2013. 12. 10
Horváthné Gittinger Judit	007105	Pénzügyi intézményi	E007105	2013. 12. 10
ALPINE Gazdasági Tanácsadó és Könyvvizsgáló Kft.	001145	IFRS	IFRS000109	2013. 12. 10
PROCONSULT Gazdasági Tanácsadó Kft.	001067	Költségvetési	KM003009	2013. 12. 10

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Felvételi Bizottsága – figyelemmel a 2007. évi LXXV. törvény 51. §-ában, valamint a Minősítési Szabályzat IV. fejezetében foglaltakra – az alábbi könyvvizsgáló cégek minősítését a Kkt. 52.(1)b) pontjára hivatkozással visszavonja.

Minősített kamarai tag / könyvvizsgáló cég neve	Nyilvántartási szám	Minősítés	Minősítés száma	Visszavonás kelte
Kapitányne Alexa Éva	006434	Pénzügyi intézményi	E-006434	2013. 12. 10
Kersák Éva	000910	Költségvetési	KM000917	2013. 12. 10
Nagyné dr. Juhász Mária	000834	Költségvetési	KM000593	2013. 12. 10
CAPITAL-CONTROLL Könyvvizsgáló és Pénzügyi Szolgáltató Kft.	002220	Pénzügyi intézményi	T-002220	2013. 12. 10
„INVESTORG-2000-90” Könyvvizsgáló Tanácsadó Kft.	001393	Pénzügyi intézményi	T-001393	2013. 12. 10

2013. DECEMBER 11-ÉN 4 FŐ TETT ESKÜT A KAMARA ELNÖKE ELŐTT

Név	Tagszám	Helyi Szervezet	Cím
Albert Henrietta	007267	Bács-Kiskun	6200 Kiskörös, Délibáb u. 8.
Király Zsuzsanna	007264	Budapest	1102 Budapest, Kőrösi Csoma Sándor u. 2.
Molnár Ildikó	007266	Zala	8314 Vonyarcvashegy, Gábor Áron u. 11.
Viczko Péter	007265	Fejér	1155 Budapest, Rákos út 241.

AZ ÁLLAMHÁZTARTÁS KÖNYVVIZSGÁLATÁNAK JÖVŐKÉPE

Az elnökség decemberben ismét áttekintette az államháztartás könyvvizsgálatának helyzetét, mozgásterének alakulását.

Kamaránk elnöksége az elmúlt évben két alkalommal is foglalkozott az államháztartás könyvvizsgálatának helyzetével. A decemberi ülés napirendje módot nyújtott annak áttekintésére, hogy merre tart szakmánk az állami szektorban.

Az államháztartás könyvvizsgálatának jövőképevel kapcsolatban a Költségvetés tagozat elnökségi előterjesztésében ismét hangsúlyozta, hogy *hosszabb távon természetesen az lenne a könyvvizsgálói szakma szempontjából minden tekintetben megnyugtató és az eddigi eredményeket elismerő megoldás, ha – a 85/2011. EU-s irányelvre is tekintettel – ez a tevékenység az államháztartásban megerősödne és (legálább) visszakapná szerepét a helyi önkormányzatok körében.*

A mozgáster vonatkozásában akár új kihívásokat és lehetőségeket jelent/het, hogy az államháztartás számviteléről szóló kormányrendelet 2013. januári megjelenésével kiteljesedtek a közszféra gazdálkodásának, számvitelének rendszerét meghatározó új előírások.

Ami a tényeket illeti, államháztartás könyvvizsgálatának környezetében, jogszabályi háttérben 2013-ban már nem következtek be újabb érdemi változások. A helyi önkormányzatok körében – mint az várható is volt – rendben lezárultak a könyvvizsgálati kötelezettségen alapuló utolsó auditálások, amelyek ezúttal is az önkormányzatoknak megközelítőleg egyötödét érintették. Az előbbieknél mellett az egészségügyi szolgáltatók könyvvizsgálata és az európai uniós támogatásokkal kapcsolatos könyv-

vizsgálói feladatok ellátása jelentette a „hagyományos” teendőket. Ezek közül a 2006. évi CXXXII. törvény alapján az egészségügy meghatározott szervezeteire a könyvvizsgálati kötelezettség továbbra is fennáll, s változatlanul számítani lehet az EU-s pályázatokra.

Szakmai és piaci szempontokból kétségkívül veszteséget jelentett a könyvvizsgálóknak a helyi önkormányzatok könyvvizsgálati kötelezettségének megszűnése. A tapasztalatok és a rendelkezésre álló információk alapján ugyanakkor az önkormányzatok nem kis része megtartotta a könyvvizsgálatot, legtöbb helyen könyvvizsgálóját is, s olyan esetek is előfordultak, hogy önkormányzatok – pályázati úton – új megbízást adtak ki, annak ellenére, hogy eddig – vagy egy ideje már – nem volt könyvvizsgálójuk. Ez azonban korántsem volt általános, s arra is akadt példa, hogy a jellemzően államháztartásra szakosodott könyvvizsgálónak e tevékenysége folytatásának lehetőségeit kellett mérlegelnie.

Az önkormányzati szegmensben tapasztalhatók alapján is el kell ismerni, hogy az államháztartás területén a könyvvizsgálói szerepvállalásban némi visszaesés tapasztalható. Ennek ellensúlyozására ugyan felvetődtek különféle javaslatok, de lényeges „áttörés” e tekintetben nem következett be.

A kínálózó, illetve várt lehetőségek – közreműködés az államháztartás ellenőrzését végző szervezetek (elsősorban az Állami Számvevőszék)

munkáiban, belső ellenőrzési feladatok ellátása, tanácsadás – adottak voltak, illetve megnyíltak, de ezek eddig nem bővítették olyan mértékben a könyvvizsgálók iránti igényt, amely a korábbi megbízások csökkenését összességében megfelelően ellensúlyozta volna. Ennek egyik oka megítélésünk szerint az, hogy sem az elmúlt években, sem a mögöttünk lévő néhány hónapban nem sikerült kellően bizonyítani, hogy egy-egy feladat színvonalasabb megoldása feltétlenül könyvvizsgálót kíván. Nem lehet elhallgatni azt sem, hogy a rendelkezésünkre álló információk szerint egyes fórumokon esetenként éppen a könyvvizsgálatok szerepét megkérdőjelező vélemények fogalmazódtak meg. Felvetődött például, hogy az önkormányzatok eladósodása könyvvizsgálói „jelenlét” mellett zajlott. Ehhez azonban tudnunk kell, hogy e körben a könyvvizsgálatok tematikájának kötelező – törvény által előírt – eleme volt az adósságot keletkeztető kötelezettségvállalások vizsgálata, s az ebben rejlő kockázatokra nem egyszer (figyelemfelhívó megjegyzésben, a jelentés kiegészítésében vagy más módon) rá is mutattak.

Más kérdés, hogy az adott szabályozási környezetben, viszonylag „puha” hitelfelvételi korlátok mellett, egyes önkormányzatok jogszerű keretek közepette vállalhatták túl magukat.

Az eddig vázoltak alapján nagyon fontosnak minősíthetők azok a törekvések, amelyeket kamaránk és ezen belül a Költségvetési tagozat a

könyvvizsgálat államháztartásban (főleg az önkormányzatoknál) betöltött szerepének visszaszerzése, térnyerése érdekében tett. Az előbbieik közé sorolható változatlanul a könyvvizsgálat jogszabályi kötelezettségének „napirenden tartása”, amelynek – számos más szakmai érv mellett – továbbra is az Európai Unió 85/2011. számú irányelve az egyik legfontosabb hivatkozási alapja.

Az állami számviteli rendszerekben működő független könyvvizsgálatot tartalmazó irányelvek kapcsán meg kell jegyezni, hogy az alkalmazását célzó konkrét javaslatok hazai kidolgozását egyelőre értelmezési polémia is nehezítik, s nem nyújtott megfelelő fogódzkodót a bevezetésének tapasztalataira vonatkozó brüsszeli felmérés sem, amelyből kiderül, hogy a tagállamokban még alig fordul elő a megoldásra utaló kész modell.

A „jó gyakorlatok” megismertetése, illetve elterjesztése volt az elmúlt év egyik deklarált célja. Ennek jegyében a kamara, illetve a tagozat különböző – az államháztartással, a kontrollokkal kapcsolatos – konferenciákon, vitákon képviseltette magát. Ezúttal is

kiemelendő az Országos Könyvvizsgálói Konferencia, amelynek államháztartási szekciója nagy érdeklődés mellett zajlott. Ugyanez volt érvényes azokra a kamarai rendezvényekre, amelyeket jórészt területi szervezetek hirdettek meg. Mindez arra utal, hogy a könyvvizsgálók körében továbbra is van „affinitás” a költségvetési szféra iránt.

Különösen érvényes ez napjainkra, amikor az államháztartásban szinte mindenki az év elejétől hatályos új számviteli szabályok feldolgozásán, az áttérés előkészítésén fáradozik. Ebből szervezetek és az erre „szakosodott” kollégák egyaránt kivesszük részüket.

Mindezeknek a tagozati módszertani munkában is érvényesülniük kell, mivel a megújuláshoz az államháztartás jelentősen módosult számviteli előírásainak „könyvvizsgálói” feldolgozása elengedhetetlen.

A szóban forgó változások kapcsán jól érzékelhető a speciális szakértelem, a tanácsadás iránti igény.

Az előbbieket és a hasonló helyzeteket megragadva lehetne tovább építeni, erősíteni a kamara kapcsos-

latrendszerét az államháztartás ellenőrzését végző, szakmai követelményeit meghatározó és közvetítő szervezetekkel. A Magyar Könyvvizsgálói Kamarának léteznek ugyan megállapodásai az államháztartás szereplőivel, ezek körét azonban bővíteni lehetne, s a tapasztalatok és jelzések szerint nagyobb figyelmet érdemelne a megállapodásokban foglaltak végrehajtásának rendszeres értékelése.

Összefoglalva: az államháztartás könyvvizsgálatának mozgásterét és lehetőségeit illetően talán szakmai szempontokból és időben sem következtek be még olyan veszteségek, amelyeket ne lehetne pótolni. A könyvvizsgálói szakmán, kamaránkon belül érzékelhetők azok a törekvések, illetve adottak azok a feltételek, amelyek az államháztartás területén a könyvvizsgálatok további szerepvállalását, akár annak bővítését is lehetővé teszik. Meggyőződésünk, hogy erre komoly igény van, amit – jól irányított kommunikációval is – tovább lehetne növelni.

Dr. Printz János
a Költségvetési tagozat elnöke



ARANYOKLEVÉL-ÁTADÓ – 2013

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöksége 2006-ban úgy határozott, hogy a több mint 50 éve könyvvizsgálói igazolvánnyal rendelkező aktív kollégák elismerésére emlékérmet, valamint aranyoklevelet adományoz.

A 2007-ben megkezdett hagyományt folytatva 2013. év végén hetedik alkalommal rendezett ünnepséget a Magyar Könyvvizsgálói Kamara. A 2013. december 4-én tartott átadó alkalmával *Dr. Lukács János*, a kamara elnöke köszöntötte a megjelent díjazottakat.

Az elnöki köszöntőt követően a díjazottak meséltek a szakmájuk szépségeiről, a kihívásokról és a buktatókról, illetve az érdekesebb esetekről is.

2013-ban hat könyvvizsgáló vehette át a megtisztelő elismerést.

ARANYOKLEVELESEK 2013-BAN

Név	Oklevél kelte
Dr. Ács László	1963.03.04
Biczó Rudólf	1963.07.12
Dr. Dobóczy István	1963. 11. 23
Keresztesi Kálmán	1963. 11. 27
Ludányi István László	1963.07.17
Dr. Nagy Lajos	1963.03.08

A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA
KIADÁSÁBAN MEGJELENT

A NEMZETKÖZI PÉNZÜGYI BESZÁMOLÁSI STANDARDOK ELMÉLETE ÉS GYAKORLATA 2013

c. könyv



A könyv tanulmányozásához nem szükséges IFRS-ekkel kapcsolatos előképzettség, de alapszintű számviteli jártasság igen, hisz kimondottan a szabályozás bemutatása a cél. A könyv nyolc részre bomlik, amelyek mindegyike több fejezetből áll. A könyvben minden fejezetbe ágyazva és a fejezetek végén is találhatóak példák. A szerzők meggyőződése, hogy a számvitelt megérteni csak példákkal, sőt számpéldákkal együttesen lehet, érdemes.

A könyv szerzői arra tettek kísérletet, hogy a Nemzetközi Pénzügyi Beszámolási Standardok (IFRS-ek) rendszerét átfogóan ismertessék, valamint magyarázatokkal és példákkal mutassák be azokat az Olvasónak.

A könyv terjedelme is mutatja, hogy ez nem kis feladat, mint ahogy az sem, ami Önre vár: megindulni és kitartani ezen a hosszú úton. Bízunk benne, hogy a könyv segíteni fogja célját! Biztosak vagyunk benne, hogy a befektetett energia megtérül.

A könyv megvásárolható a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Főtitkári Hivatalában 11.990 Forintért, valamint postán is megrendelhető utánvétellel, postaköltség ellenében.

További információ, megrendelés:

Máté Anna – 473-4541; oktatas@mkvk.hu

KÖZEPES ÉS KISHITELINTÉZETI MÓDSZERTANI ÚTMUTATÓ ÁTDOLGOZOTT VÁLTOZATA ELÉRHETŐ

Tájékoztatjuk könyvvizsgáló kollégáinkat, hogy a közepes és kishitelintézetek könyvvizsgálóinak szóló módszertani útmutató frissítésre került. A módosításokat jóváhagyta a Pénz- és Tőkepiaci Tagozat Elnöksége, valamint a Szakértői Bizottság. A „Módszertani útmutató a közepes és kishitelintézetek könyvvizsgálóinak” elérhető a Kamara honlapján a Pénz és Tőkepiaci Tagozat Dokumentumai között az alábbi linken:

http://www.mkvk.hu/szervezet/tagozatok/ptt/dokumentumok/PPT_modszertan_KKHI_2014

A módszertani útmutatóhoz várjuk az gyakorlati alkalmazás során felmerült kérdéseket, javaslatokat, és észrevételeket. Ezeket a ptt@mkvk.hu címen küldjék el részünkre.

Dr. Ladó Judit

szakmai alelnök

Agócs Gábor

a Pénz és Tőkepiaci Tagozat elnöke

PRAXISJOGI KONFERENCIA 2014. FEBRUÁR 13.

A Magyar Ügyvédi Kamara és a Budapesti Ügyvédi Kamara 2014. február 13-án, a Budapesti Ügyvédi Kamara dísztermében (1055 Budapest, Szalay u. 7.) egész napos konferenciát szervez a szellemi szabadfoglalkozású szakmák praxis-, illetve ügyfélkör-átruházásával kapcsolatban.

A szellemi szabadfoglalkozású hivatások (orvos, adótanácsadó, építész, ügyvéd, stb.) esetében gondot okoz az, hogy a hosszú évtizedek munkájával felépített ügyfélkör és praxis – megfelelő családon vagy cégen belül kinevelt utód hiányában – az adott szakember visszavonulásával általában megszűnik anélkül, hogy annak gyümölcsét az érintett bármilyen formában tovább élvezhetné. A jelenlegi magyar gazdasági és jogi gyakorlat – egyes szakmák kivételével (állatorvosi praxis, illetve az alapszolgáltatásban résztvevő orvosi praxis) – nem ismeri és nem alkalmazza az egyébként jelentős értékkel rendelkező üzleti tevékenység átruházhatóságát, jóllehet számos európai országban már kialakult szabályozása és gyakorlata van.

A rendszerváltást követően ügyfélkörüket kiépítő szellemi szabadfoglalkozásúak jelentős része most ér abba a korbá, amikor visszavonulna. Emellett a fiatal szakemberek elvándorlásának problémája enyhíthető volna azzal, ha a praxisátruházás gazdasági, adózási és jogi gyakorlata, továbbá ennek finanszírozhatósága rendezett kérdés lenne. Ezekre tekintettel úgy látjuk, hogy a téma rendkívüli aktualitással bír.

Részletes program és további információ:

http://www.mkvk.hu/kamarai/esemenyek/praxisjogi_konferencia